

ТУРНИР ПО ШАШКАМ



*Знают взрослые и дети,
знает каждый на планете,
Знает даже детвора —
шашки — лучшая игра!*

МДОБУ «Детский сад № 4» в рамках Программы Развития «*Мир открытий*» воплощает поставленные перед педагогическим сообществом и родителями задачи по развитию у детей поисковой активности.

Реализуя Проект «Успешный дошкольник», мы создаем для достижения поставленных задач такую развивающую среду, которая сможет обеспечить будущему первокласснику реализацию его познавательных интересов и познавательных действий в различных видах деятельности, беглость мышления, хорошую возможность адаптироваться в нестандартных ситуациях.

Одним из направлений данной деятельности является обучение дошкольников игре в шашки.

Педагогическая целесообразность программы обусловлена применением методики обучения игре на основе игровой мотивации детей. Занятия строятся на основе сюрпризных моментов, сказок, загадок. Первые занятия посвящаются знакомству с шашечной доской (показ, рассматривание, рисование доски, составление доски из карточек – линий, изучение горизонтальных и вертикальных линий). Начинается обучение с малым количеством шашек, постепенно увеличивая их количество и, последовательно предлагая задания от простого к сложному: «пройди на дамочное поле, не встретившись с соперником», «кто быстрее проведет свои две шашки на дамочное поле, не потеряв их» и т. д.

По мере узнавания правил игры детям предлагаются различные задания с большим количеством шашек. Вместе с тем, происходит обогащение словаря: дошкольники знакомятся с такими понятиями как «диаграмма», «шашечная задача», «угроза», «треугольник Петрова»; усваивают основы культуры поведения в игре, используют деловую, познавательную и личностную формы общения. В последующем дети сами могут находить партнеров по игре. Игра позволяет осознать, что и в реальной жизни есть определенные правила, которые нужно соблюдать.

В игре происходит сплочение детского коллектива и эмоциональное сближение участников игры. Игра закладывает характер ребенка: учит не злорадствовать при выигрыше, а проигрывая, не отчаиваться. Учит быть хладнокровным, спокойным при любой напряженной обстановке за шашечной партией, с юмором относиться к проигрышу.

Работа по обучению игре в шашки ведется через совместную деятельность детей, что положительно влияет на развитие общения, так как возникает необходимость самостоятельно распределять между собой работу, обсуждать композицию, находить лучшие ходы в игровых моментах, проявлять взаимопомощь для достижения положительного результата. Создавая подобное локальное образовательное и развивающее пространство, мы реализуем не только потребности дошкольника в интеллектуальном развитии, но и в полноценном проживании ребенком детского возраста.

Огромная роль в поддержании интереса к игре и отработке игрового навыка принадлежит родителям. С такими смысленными и увлеченными детьми дома не приходилось скучать!

В середине апреля 2023 года долгожданный итоговый турнир состоялся!

Огромная работа предшествовала этому событию. В нем приняли участие воспитанники старших и подготовительных групп детского сада.

Воспитатели Келеменова Т.В., Зырянова А.С., Долгушева М.Е., Полежаева И.И., Чернышова И.Г., Арнст Т.И., Козлова О.А. занимались с детьми по Программе дополнительного образования «Обучение детей дошкольного возраста игре в русские шашки».



Особая атмосфера торжественности царила в музыкальном зале, вдохновляла участников на радость соперничества и на предвкушение победы. Открывала турнир Королева Шашек, которая перед началом турнира проверила теоретическую подготовку юных шашкистов.



Участники турнира с большим азартом сражались в честном бою на шашечных досках. Маленькие спортсмены удивили серьезным отношением к интеллектуальной игре, быстротой ума и умением просчитывать ходы, доброжелательно относились к соперникам и сопереживали чужим неудачам.

Каждая партия была уникальна, и результат исхода игры зависел от навыков соперников. Преодолевая волнение, переживание, каждый участник стремился к победе.



Для судейства Шашечного турнира были приглашены уважаемые и авторитетные судьи из числа сотрудников и педагогов детского сада - Алабушева Е.В. и Михайлов Е.Н., которые являются участниками и неоднократными победителями Спартакиады среди образовательных учреждений города Минусинска. Судейская команда внимательно следила за правильностью шашечной борьбы, ходом сражений.

Шашечный турнир доставил много радости и удовольствия всем участникам. Дошкольники почувствовали себя чемпионами.

Желаем всем участникам турнира удачи, и дальнейших побед в любых начинаниях!

С.В.Шемякина - старший воспитатель

*Вот и закончился славный турнир,
Каждый награду свою получил,
Время пройдет, соберемся опять,
Будем сражаться и побеждать!*

